

蚕宝宝出生了

实验小学105班小记者 陈则行

星期天的早上,我看到放蚕卵的盒子里有密密麻麻的小黑点在移动,走近一看,原来是蚕宝宝从卵里爬出来了。

蚕宝宝浑身黑乎乎的,像一粒粒小芝麻,我马上去找来一个大盒子,给蚕宝宝造一个温暖的家,然后我去家门口附近摘来新鲜的桑叶,放在盒子里给蚕宝宝吃,不一会儿,桑叶上出现了一个个小洞,妈妈说那是被蚕宝宝吃掉了。

我要每天给蚕宝宝喂桑叶,每天给它们清理干净,希望它们快快长大,长得白白胖胖,长大后送给我的朋友们玩。

指导老师 郭文雅

云南之旅

溪口中心小学201班小记者 宋语涵

2月4日,我们一家五口坐飞机来到了云南,我去的第一站是全中国最大的鲜花市场——斗南花市,那里面有各种各样的鲜花,有白的、红的、粉的、蓝的……五颜六色,美丽极了。妈妈给我买了一个花环,我立马戴在了头上,哇!真好看啊!

我们去的第二站——大理古城,里面有很多小吃,鲜花饼、过桥米线、烤乳扇等等,古城的建筑物看上去很古老。

接着,我们来到了第三站——丽江的玉龙雪山,去雪山上需要坐缆车,当缆车行驶到一半的时候,我看向外面,不禁感叹:白茫茫一片真美丽!终于,4506米,我们到达了山顶。作为南方小土豆,看到雪异常兴奋。于是,我跟爸爸在雪山上打起了雪仗!

多么令人难忘啊!愉快的云南之旅。

指导老师 毛徐美

有趣的包馄饨

凤鸣未来学校502班小记者 吴宗睿

冬至那天,我跟小伙伴们一起包馄饨。

紧张而又激烈的比赛开始啦!我们各自准备好包馄饨的材料,从洗菜切菜,调馅料,我们都亲自动手,每一步都认真真地完成。我喜欢吃猪肉白菜的馅,所以我准备了一颗白白胖胖的大白菜,我先把白菜的叶子一片一片剥下来,再切碎,沥干水后,和肉馅混合起来。接下来就是包馄饨了,我先拿起一张馄饨皮,放在手心,再把一点点馅放在皮子的中间,最后两手一捏,一个圆滚滚的馄饨就出现了。

馄饨终于包好了,我把馄饨下到滚水里,不一会儿馄饨就出锅了。

自己亲手包的馄饨果然特别好吃,我的馄饨得到了小伙伴们一致的好评,这个冬至真开心啊!

我的好朋友

溪口中心小学201班小记者 王舒莎

我有一个好朋友,她的名字叫蜜桃。

蜜桃中等个子,长着一双明亮的小眼睛,她的嘴巴真像一个鲜红的小樱桃。她穿着一身渐变色的衣服,戴着一顶红色的小帽子。我们在学校的时候,一起写作业,一起做课间游戏。

每当风和日丽的春天来临,我们结伴一起去放风筝,骑自行车,一起欣赏美丽的风景。

炎炎夏日,我们一起去学游泳,一起去品尝美味的冰激凌。

硕果累累的秋天,我们一起去采摘丰收的果实。白雪皑皑的冬天,我们一起堆雪人、打雪仗,玩得不亦乐乎!

这就是我的好朋友蜜桃!有了她的陪伴,我们的生活像一年四季一样绚丽多彩!

指导老师 毛徐美

推荐一本书

实验小学501班小记者 周桢

《学生科学探索百科全书》是我最爱的书本之一,我会经常去翻看它,其中的内容非常吸引我,也很触动我的心灵,今天我来为大家介绍一下这本书吧。

这是一本奇妙的探索世界的书。书上讲到“思维是世界上最美丽的花朵”,而探索精神是最灿烂的。这本书共分三类,自然探索、科学探索和历史探索。

自然探索讲到了宇宙、天河、星术、地球、动植物等等,让我深深体会到了自然的奇妙精彩。浩瀚的宇宙深不见底,我在想它究竟是什么形状的?宇宙中有无数个个体,远远看去是那么美丽。也有那可以吞噬一切的天体——黑洞。我们生活的地球,是那么的宁静,蓝天白云、草木花鸟朝夕相处。但它有时又像个顽皮的孩子,一会地动山摇,一会火山爆发,一会电闪雷鸣,一会狂风暴雨。这一切的一切就让我们来探索吧。

科学探索讲了我们人类创造科学的灿烂文明。里面讲了关于数字、黄金分割、电的产生、核能的产生、石油的形成等等。不论是研究数与形的数学,研究物质运动和基本结构的物理,还有研究物质组成和变化规律的化学,这一切的科学发展是人们对世界进行探索的艰苦努力。

历史探索相信你一定会非常感兴趣,里面讲了人类的文明史。有古埃及、古印度、古希腊、古罗马以及古代非洲等都创造了辉煌的古代人类文明。看着看着,我好像亲自参加了罗马战争,我好像目睹了金字塔的建立,我又好像见到了柯辛诺夫目睹外星飞碟的场景,精彩万分。这一场场精彩又曲折的人类历史让我们更加了解人类。

从这本书中,我感受到从神奇幽邃的宇宙起源,到奥秘无穷的地球进化,再到波澜壮阔的人类历史,展现了一幅由自然到人生的宏大图景。它带给我们无数的启示,让我们一直继续去追寻、去探索……

指导老师 张晶晶

我心中的英雄

凤鸣未来学校404班小记者 俞果

亲爱的献血者:

你们好!

我是宁波市奉化区凤鸣未来学校一名四年级的小学生。

我一直觉得献血这事儿,真的是既让人觉得有点吓人,又超级重要!想象一下,那么粗的针头扎进手臂,吸出好多好多的血,这得多疼啊!你们真是我心中的英雄,一点儿也不怕,为了那些需要帮助的人,你们都能忍住。我真的好想给你们点个大大的赞!

我觉得,你们就像超人一样,拥有超能力,救人于危难之中。看到你们,我就知道了什么是真正的勇敢和无私。我发誓,等我长大后,我也要成为像你们一样的人,去帮助那些需要帮助的人。

祝

身体健康,万事如意!

学生:俞果

2024年1月17日

伟大的献血英雄

凤鸣未来学校404班小记者 毛嘉豪

伟大的献血英雄们:

你们好!

真的太感谢你们啦!每次看到你们勇敢地伸出胳膊,捐献出那宝贵的血液,我都觉得超级棒!你们知道吗,这滴滴热血可是给那些危在旦夕的病人带来了新生,让他们恢复健康,让他们的家人又充满了欢笑。

那天,我看到血站那边急缺A型和AB型的血,立刻和妈妈一起帮忙宣传。虽然我现在还小,没法献血,但我一定好好锻炼身体,长大后争取早日加入你们的行列!

你们是最棒的!你们的爱心不仅温暖了那些需要帮助的人,还点亮了整个世界。等我长大了,一定会像你们一样,毫不犹豫地走向献血车,把这份爱心继续传递下去!

再次为你们点赞!希望我们每一个人都能为这个世界多加点爱与温暖。一起努力吧!

祝

身体健康,万事如意!

学生:毛嘉豪

2024年1月17日

失败的滋味

尚田中心小学505班小记者 陆森涛

每个人的人生都不可能一帆风顺,总会有一些挫折,但往往那些挫折,让我们慢慢地学会了懂事,学会了坚强,从而不会轻易被对手给打败。

去年,我校隆重举办了首届体育节。作为班级里的一员,我毫不犹豫地报了名,因为我也想为班级争光。一转眼,运动会便进行了男子200米跑步。站在起跑线上时,我心里阵阵发慌,只等裁判发令枪响。

当“砰”的一声在耳边响起,大家争先恐后地向前冲,我也不甘示弱,一路狂奔,这时有两个选手超越了我。同学们的呐喊声早已掩盖了我酸痛的双腿,我始终坚持着一个信念,我不能辜负老师和同学们的期望。我坚持着,等待着胜利的到来。这个信念督促着我不断努力。我继续向前冲,终于超过了前面的选手,顾不上喜悦,眼看快到50米冲刺的地方了,我咬紧牙关向前冲去,可天有不测风云,我被一块小石头绊了一下,我一下就被对手反超,我急忙蒙头往前冲,以第三名越过终点线后,我瘫坐在地上,再也不想起来了。我不甘心,我不甘心啊!我经过了这多么多次的训练,难道这样就泡汤了?同学们都围过来安慰我,我想“失败乃成功之母”,这次的失败是为了下次的成功。

原来失败的滋味是那么不好受啊!但以后我会更加努力的训练,我也会永远记住这次的失败,让它成为让我更上一层楼的动力。

指导老师 张维敏

我的小小心愿

居敬小学501班小记者 柴雨含

我有一个小小心愿就是能养一只宠物,不论是憨态可掬的京巴,还是活泼好动的泰迪,亦或是聪明伶俐的拉布拉多都可以。但妈妈总是说:“不行,养宠物是一件很麻烦的事情。”能有多麻烦,不就是喂食物和一起玩耍吗?我总是找各种机会提这个愿望,但一直没成功。

终于在去年元旦,妈妈带回来一只白色的西施犬。妈妈说是因为阿姨要出门旅游暂寄在我家几天。太棒了,我迫不及待地和小狗玩了起来。这只狗有长长的白毛垂下来,两只大大的眼睛炯炯有神。当天晚上我就自告奋勇地接过带它去放风的任务——给它在公园附近走半小时。我把链子给它戴在脖子上,拿着一个塑料袋就出门了。谁知出了门它这边嗅嗅,那边停停,短短五分钟的路它走了十几分钟还没到公园。幸亏我今天早早地把作业写完了,不然哪有时间浪费。到了公园后倒是顺利,它马上找到一个角落把便便排了。虽然我手上隔着塑料袋,但在接触到便便的一刻还是感到恶心。但是老妈交代过,必须把便便清理掉才是一名合格的饲养员。

很快到了周末,我原本想躺在床上听会儿故事。但房门不停地被小狗扒拉。妈妈说:“快起床,小狗放风时间到了。”没办法,我只好放弃舒适的被窝,在冷风中带它走了大半个小时。后来阿姨旅游回来接它回家,还告诉了我很多饲养知识,比如要提供均衡的饮食,在不同阶段要接种不同的疫苗,要定期给它修剪指甲、定期刷毛等。

我不禁感叹要成为一名合格的铲屎官确实不容易,不仅要有爱心、耐心,还要学习各种养护知识。看样子我这个小小心愿暂时还不能实现,因为我必须在确认自己完全准备好后才能迎接这宠宠物的任务。

指导老师 林琳

找春天

溪口中心小学101班小记者 竺沫言

春天到了,我和小朋友去找春天。我们发现柳树姑娘长出了嫩嫩的叶子,它在跟我们打招呼。各种花儿开了,有白的、有紫的、有红的,还有黄的……蝴蝶在花丛中跳起了优美的舞蹈,小蜜蜂也赶来凑热闹。啊,春天来了!

指导老师 江旭芳

猫

凤鸣未来学校502班小记者 赵鑫伦

猫是一种可爱的动物。它有一双尖尖的耳朵,像一只小狐狸。猫的尾巴有的长、有的短,有的像个鸡毛掸子,有的像一根绳子。猫特别讲卫生,时时刻刻都在舔身上的毛,又爱睡觉,一直眯着眼睛睡觉。猫是人类最喜欢的宠物之一。

猫的听力特别灵敏,超过人类听觉的2倍以上,猫耳像雷达一样能听见细小的声音。猫全身软软的,还有一双宝石似的大眼睛。它的嘴巴像一个月月牙,有四颗锋利的牙齿,就像刚磨过的铅笔。猫的身体特别轻快,看见老鼠就会蹑手蹑脚地追上去,突然扑上去把老鼠抓住。

因为有一些猫被陌生人带走伤害,或者一些流浪猫会被无缘无故攻击。所以猫的安全感很低。

我喜欢猫,喜欢它们爱干净,喜欢它们帮助人类抓老鼠,喜欢它们软软的身体,啊,我真喜欢猫啊!

温暖的冬至

凤鸣未来学校502班小记者 蒋芷忻

冬至是一年中最寒冷的一天,每年的冬至,我们全家就会包汤圆,寓意团团圆圆。

今年也不例外,晚上我放学回到家,看到饭桌上摆着糯米粉和做汤圆的芝麻馅。妈妈见我回来了,立即招呼我过去和他们一起包汤圆。我这才发现,爸爸妈妈已经包了好多了,我赶紧过去洗完手,一起包汤圆。

我先拿起一撮面团,把它摊在手心里,按压成饼状,再拿起一撮芝麻团,放在面饼上,然后把它揉成一个球,这样,一个汤圆就诞生啦!

大约半个小时,汤圆全部包完了。现在,可以把这些“胖宝宝”下锅啦!不一会儿,我就闻到了芝麻的味道,馋得我口水直流。汤圆一上桌,我迫不及待地舀起一个塞到嘴巴里,面团的软糯加上芝麻的香味,真是太美味了!

冬至这天,我们不仅尝到了汤圆的美味,更多的是品尝到了家庭的温暖!

我的心爱之物

凤鸣未来学校503班小记者 胡锦涛

郭沫若的心爱之物是白鹭,琦君的心爱之物是桂花,冯骥才的心爱之物是珍珠鸟。我的心爱之物是一只可爱的小鹦鹉。

这只小鹦鹉是我姐姐送给我的,它今年才一岁,因为长得特别可爱,所以我叫它“皮蛋”。“皮蛋”有着红色的羽毛,大概有我的小臂那么大,500克左右。仔细观察,它的头上还有一个“小皇冠”,圆溜溜的大眼睛好似两颗蓝宝石,最显眼的是那艳丽多彩的长尾巴。

有一次我考试考砸了,盘着腿流着泪,伤心地坐在房间里。“皮蛋”好像注意到了我的坏情绪,小心地叫了几声,见我转过头去,它立刻扇动着翅膀在笼子里跳起了舞蹈,一边跳舞,一边发出“嘀咕——嘀咕——”的声音,好像在对我说:“小主人,别伤心了,下次加油!”看着它既滑稽又暖心的样子,我顿时有了自信。为了犒劳它的安慰,晚上我特意给它准备了一顿大餐。

渐渐地,我和“皮蛋”的关系越来越亲密了。现在我不会刻意关上笼子将它锁住,它呢,也不会因为出了笼子而随意乱飞。每当我写作业时,“皮蛋”就静静地站在书桌上,时而“啾啾”地啄几下作业纸,时而小声为我唱一首歌。有时候爸爸妈妈不在家,“皮蛋”就成了我最好的玩伴。

我和“皮蛋”还真应了冯骥才先生的那句:信赖,往往创造出美好的境界。

抓零食记

居敬小学604班小记者 刘耀丹

从万达广场看完电影后,发现还早,就在那儿逛了逛,一家名叫“零食王”的抓零食店吸引了我和妈妈的眼球,于是就进去体验几把。妈妈毫不犹豫地点击“40元40个币”的套餐,付完钱后,便随即“啪嗒啪嗒”地掉下来,我们的抓零食之旅开始了!

我把目标锁定在这又轻又好抓的山药薄片上,先投两个币,接着拨动摇动杆,找到离掉落口最近的一个零食,将瓜子拨动到那儿去,“啪”地按下按钮。爪子就像一只大恶手,抓着猎物“零食”,“零食”害怕地挣扎起来,摇荡欲坠,我的心也提了起来,生怕它掉回原位,双手想要助爪子一把劲,可厚厚的玻璃阻拦了我,眼睁睁地看着零食掉回去。出师不利,但零食掉的位置离掉落口非常近,这绝妙的机会怎么能放弃呢?于是我又投下两个币,把它盯牢了。又是相同的步骤,这次的瓜子格外摇晃,心中之火也渐渐熄灭,只好硬着头皮按下按钮,不出意料之外,这次连抓也没抓住,但移动了一下位置,离掉落口越来越近了,也好也好。我就跟这零食扛上了,再说了,失败乃成功之母,我就不信了。

我又投了两个币进去,心中渐渐熄灭的小火苗即将燃烧起来,调整好爪子后,重重地按了下去,瓜子牢牢抓住零食,这下逃不了了吧,我的心如一只小鹿乱撞,随着瓜子缓缓移到掉落口,心里如一束阳光洒满了心窝,零食掉了下去。啊!我和妈妈欢呼起来,把那山药薄片取了出来。

那次,我一共抓到了两个零食,可想来想去总觉得亏大了,毕竟花了40元才抓到价值13元的零食,但抓的过程中快乐是钱买不到的,快乐才是最重要的,这么一想,值!

放风筝

龙津实验学校301班小记者 徐子文

“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。”今天阳光明媚,正是放风筝的好天气。

我和小明兴致勃勃地来到公园,被眼前形态各异的风筝吸引住了。有红色的金鱼风筝;有长着无数条腿的蜈蚣风筝;有三角形形状的西瓜风筝;还有勇猛向上的飞机风筝……

轮到我们展示风采了,小明托着风筝,我紧紧地拉着线。一阵大风吹来,我飞快地往前跑,风筝就这样飞了起来。风筝越飞越高,我们激动地说:“我们成功了!我们太厉害了!”突然,风筝快速地向下降落,好像被什么东西砸中了一样,我们的心也跟着紧张起来。“快跑!”小明呼喊道。我像脱了缰的野马一样,冲了出去。风筝果然又飞到了高空。

蓝蓝的天空有了这些风筝平添了许多美丽!

指导老师 汪淑芳

奶奶的饺子

凤鸣未来学校502班小记者 马心妍

冬至是二十四节气之一,也是一个美味的节日。

2023年的冬至,早上起床的时候,我就感觉到很冷,风吹得我手指都冻僵了。奶奶常说:“冬至到,天气冷,要多加衣防风寒。”我穿上了厚厚的羽绒服,戴好帽子、围巾、手套,鼓起勇气出门去上学。

语文课上,老师问我们:“同学们,知道今天是什么日子吗?”我们异口同声地回答:“冬至!”“那你们知道冬至是怎么来的吗?”原来,早在3000多年前,周公就会用“土圭法”测量太阳的影子。周公测出一年中太阳影子最长的一天,并将这一天作为一年的开始,也就是“新年岁首”。在民间,常有“冬至大如年”的说法。我不禁想起了我的奶奶,她就常常念叨:“冬至到,新年到。”

放学了,我迫不及待地回到家。一开门,奶奶就把一碗热气腾腾的饺子端了出来。奶奶看到我,慈祥地笑了,说:“快来吃饺子啦!”我看着白白胖胖的饺子,一股香气扑面而来,嘴巴里的口水都要流出来了。我赶紧去洗了手,美滋滋地吃起了饺子。咬了一口,满满的肉加上鲜美的汤汁就充满了我的嘴巴,美味极了!我的身体一下子温暖了起来。

冬至的味道是饺子的味道,是奶奶的饺子的味道,不仅美味,还很温暖。

嘴巴的自述

凤鸣未来学校503班小记者 陈可馨

大家好,我是嘴巴。高颜值,是我最突出,最受人认可的特点。古往今来,朱唇皓齿便是美女的标配,现如今,审美更是多种多样。樱桃小嘴显出小家碧玉的气质,方海阔口亦有独特的风韵之美。可是,你真的了解我吗?

如果你真的仔细观察过我,就会看到许多熟悉的东西:柔软的舌头、雪白的牙齿、粉红色的牙龈,还有后头那个“黑洞”里住着的好玩的小东西,人们把它叫做“小舌头”。其实,它的学名叫悬雍垂。此外,还有大多数人从来没有听说过的重要器官:硬腭、软腭、唾液腺等。跟身体其他部分一样,我是一个复杂而又神秘的器官。

想必你早就注意到了,我是一个水亮亮的潮湿拱顶结构。我拥有着12个唾液腺,每天分泌大约1.5升的唾液,一生中分泌大约有3万升唾液。不过,你可别小瞧唾液,每次我被小主人用牙齿咬到或被食物烫到时,它就会起到止痛的作用,帮助我和主人减轻痛苦。

我不仅颜值高,运动能力也是五官之中最厉害的。我每天平均要做2000次吞咽,几乎每30秒就要吞咽一次。吞咽是一件极其麻烦的事情,因为食物不是因为重力滑落到胃中的,而是被肌肉挤压下去的,所以需要花费我很大的力气,我也因此经常累得气喘吁吁。

作为五官家族的“地基”,我会好好保护自己,不断提升自己的运动能力,争取做一张了不起的嘴巴。

给张老师的一封信

居敬小学402班小记者 林诗宸

敬爱的张老师:

您好!

不知不觉,您已经陪伴了我们整整四年的时光了。作为您的学生,我有很多话想对您说。接下来,就请您听一听我的心里话吧。

张老师,您虽然不是我们的班主任,但有时简直比班主任管得还要多。一看到有同学不舒服了,您会立即来到同学身边嘘寒问暖;教室里有垃圾了,您会马上提醒值日生抓紧打扫;就连有的女同学头发散了,您也会帮忙扎起来。您简直就是一位无微不至照顾着我们每一个孩子的妈妈。张老师,感谢您这几年来对我们的关心!

但是,平时和蔼可亲的您,在学习上对我们的要求却又是那么的严格。也正是您的严格要求,帮助我们改掉了许多坏习惯。就拿我写字速度慢这件事来说吧。我的写字速度一直很慢,一分钟只能写20个字左右。可我又非常拖拉,所以每天晚上9点多才写完作业,将近10点才能睡觉,结果第二天一大早就哈欠连天。对此,您并没有一味地严厉批评我,而是耐心地告诉我时间的宝贵和拖拉的坏处。每天还不厌其烦地提醒我在学校多写点儿作业,回家早点儿休息。做作业时,您还时时刻刻盯着我,一旦发现我慢下来了,就用各种方法提醒我。现在我的作业速度已经快了很多,张老师,这多亏有您的监督啊,真的谢谢您!以后,我一定会更加专心学习,争取更大的进步。

祝

身体健康,工作顺利!

您的学生 林诗宸

2024年2月18日